

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ.
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

26

января

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 8 [2208]

Цена 1 коп

РАБОЧИЙ ДЕНЬ. Цехи комбината живут обычной трудовой жизнью. Гудят экскаваторы, буровые станки, шепчат БелАЗы, тяговые агрегаты — каждый занят своим делом. И везде, на любом производственном участке чувствуется направляющая рука мастера. То он сосредоточенно изучает чертежи, то звонит в отдел снабжения, то ставит задачу перед обогатителями, ремонтниками... Словом, всюду надо успеть.

Такую картину можно наблюдать везде. Мастер всегда в гуще дел, он ближе всех к рабочим, к нему сводятся едва ли не все нити управления трудовым процессом. Не случайно мастера на участке называют центральной фигурой. Его главная задача — быть организатором производства и воспитателем коллектива.

На комбинате трудится более двести мастеров. Они играют большую роль в мобилизации коллек-

МАСТЕР

тива на успешное выполнение плана и обязательств 11-й пятилетки, осуществлении решений XXVI съезда КПСС и ноябрьского Пленума ЦК КПСС в области экономической политики. Заслуженным авторитетом пользуются мастера Ю. С. Остролюцкий, В. И. Авершин, М. В. Калинин, Н. И. Перевозчиков с дробильно-обогатительной фабрики, Е. М. Шох, В. В. Ольшанский с Кировогорского рудника, А. М. Татарников, П. И. Дорошенко, Г. В. Пирогова из желдорцеха и другие.

Не оправдывают звания командира производства, не ведут занятий в школах коммунистического труда мастера Б. А. Чуркин, В. А. Смирницкий с Оленегорского рудника, слабо работает А. А. Пшеничников с Кировогорского рудника. Много замечаний и другим мастерам.

Высокие требования предъявляются сегодня и мастеру. Он должен всесторонне и глубоко знать производство, иметь хорошую экономическую подготовку и, что очень важно, быть еще и рабочим педагогом, умелым организатором, чутким и внимательным к подчиненным. О формировании этих качеств у командиров среднего звена должны настойчиво заботиться руководители цехов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации. И, конечно же, к этому должен стремиться сам мастер.

Все мастера нашего комбината участв в системе политического и экономического образования. Все они грамотные, знающие специалисты. На комбинате создан совет молодых специалистов — своеобразная школа для командиров среднего звена. В основных цехах действуют советы мастеров. К сожалению, они недостаточно способствуют повышению эффективности производства и качества работы, мало внимания уделяют развитию соревнования, наставничества.

Не чувствуется действенной и постоянной заботы о повышении роли мастера в основных цехах комбината. Здесь редко отчитываются командиры среднего звена на партийных собраниях, не везде активны советы мастеров, оставляют желать лучшего условия их работы. Часто мастер вынужден заниматься несвойственным ему делом, львиную долю своего времени тратить на то, чтобы «набить» технику, инструмент и т. д. В цехе технологического транспорта (на Кировогорском руднике) рабочие места мастеров до сих пор не оборудованы. В некоторых цехах недостаточна забота о мастерах, плохо продуманы моральное и материальное стимулирование этой категории работников.

Особо надо сказать об авторитете мастера. Опрямительно поступают там, где на эту должность назначают плохо проверенных людей. Такая поспешность оборачивается немалыми производственными и моральными потерями.

Сложные и ответственные задачи поставлены перед труженниками комбината в третьем году пятилетки. Успешному их решению, наряду с другими эффективными мерами, должно способствовать дальнейшее повышение роли мастера. И многое тут призваны сделать партбюро, профкомы и цехкомы, комитеты ВЛКСМ цехов. Необходимо усилить требовательность к руководителям, коммунистам за работу с мастерами.

Мастер... Пусть в каждом цехе комбината он станет действительно центральной фигурой в мобилизации труженников на успешное выполнение планов и обязательств третьего года и пятилетки в целом.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

По результатам работы 23 января лучшими в соревновании признаны в цехе технологического транспорта — бригада И. А. Сонина и смена В. К. Тарасова, экипаж БелАЗов М. Д. Ершова и В. И. Иванова.

На Оленегорском руднике высокопроизводительно трудились в этот день смена С. И. Стрембовского и экипаж экскаватора А. И. Гришина, на Кировогорском — смена Д. М. Соловьева

и экипаж экскаватора А. А. Смирнова.

Хорошие показатели и у смен дробильно-обогатительной фабрики Н. И. Перевозчиков, В. И. Поддубного, В. И. Авершина, В. Н. Манавва, экипажей тяговых агрегатов, возглавляемых М. Ф. Литоминным и А. Р. Гореликовыми.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

Инженеры Василий Федорович Медяник и Анатолий Васильевич Гноевой возглавляют важные участки работы на дробильно-обогатительной фабрике. Первой — начальники дробильного отделения, второй — начальники хвостового хозяйства. Оба они хорошие организаторы производства, умелые воспитатели.

На снимке: [слева] В. Ф. Медяник, [справа] А. В. Гноевой.

Фото А. Гергеля.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

28 ЯНВАРЯ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ КОМБИНАТА СОСТОИТСЯ ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ «УКРЕПЛЕННЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ. ПОВЫШЕНИЕ ОРГАНИЗОВАНОСТИ — НАШ РЕЗЕРВ».



ХОРОШИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Слаженно потрудились в минувшее воскресенье коллектив комбината. План добычи руды, вывозки вскрыши, выработки и отгрузки концентрата перевыполнен. Все цехи успешно справились с плановыми заданиями.

На первом месте коллектив цеха технологического транспорта. 23 января план вывозки руды им выполнен на 102,9, а вскрыши — на 135,6 процента.

ПРИЗНАНА ПОБЕДИТЕЛЕМ

Несколько месяцев в цехах комбината проводилось соревнование на лучшую постановку военно-патриотической и спортивной работы среди низовых коллективов ДОСААФ, посвященное 60-летию образования СССР. Подведены итоги этого соревнования.

Победителем признана организация дробильно-обогатительной фабрики. Ей вручено переходящее Красное знамя и ценный подарок — комплект пневматического оружия.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

коллектива железнодорожного цеха на 1983 год

Перевести сверх годового плана на обогатительную фабрику 5 тысяч тонн руды с Кировогорского рудника, 10 тысяч тонн — с Оленегорского.

За счет реконструкции железнодорожного пути станции Оленегорск снизить оборот вагонов парка МПС на 0,05 часа против нормы.

Уложить сверх плана 0,5 км железнодорожного пути на железобетонные шпалы до ноября текущего года.

Экипажам локомотивов, работающим по бригадному подряду, и перевозчикам руды с Кировогорского рудника, добиться годовой производительности труда на тяговый агрегат — 2160 тысяч тонн, на спаренный электровоз ЕЛ-1 — 2000 тысячи тонн.

Повысить производительность труда экипажей тяговых агрегатов, производящих откатку горной

массы с оленегорского карьера на 265 тысяч тонн против достигнутой в 1982 году, и достичь годовой производительности 1700 тысяч тонн.

Для ритмичной и бесперебойной перевозки горной массы отремонтировать до июня 20 думпкоров 2ВС-105.

Провести сверх графика планово-предупредительного ремонта ремонт одного обмоточного думпкара к 7 ноября.

Сэкономить 800 килограммов цветного металла и 52 тонны черного, 10 тонн дизельного топлива, 4 тонны керосина, 0,5 тонны смазочных материалов.

Внедрить в производство сверх плана 4 рациональные предложения с экономическим эффектом 3 тысячи рублей.

Охватить бригадной формой труда 70 процентов рабочих. В первом

квартале перевести на сдельную оплату труда с коэффициентом трудового участия 3 бригады слесарей и одну бригаду электросварщиков (25 человек), занятых на ремонте думпкоров.

Создать три комсомольско-молодежных коллектива — два экипажа тяговых агрегатов и 1 бригаду слесарей по ремонту думпкоров.

Подготовить и вновь обучить 30 молодых рабочих, обучить на курсах повышения квалификации 60 человек, обучить вторым профессиям 10 человек.

Добиться звания ударника коммунистического труда 535 трудящимся цеха, 310 человекам подтвердить это звание.

Активно участвовать в спартакиадах комбината, 100 человекам сдать нормы ГТО.

КРОНИКИ ПАРТИННОЙ ЖИЗНИ

20 января в большинстве цехов комбината прошли открытые партийные собрания, на которых коммунисты и трудящиеся обсудили важные вопросы сегодняшнего дня.

Оленегорский рудник. С докладом об итогах работы коллектива рудника в 1982 году и задачах на 1983-й выступил начальник рудника В. В. Николаев.

На собрании присутствовал и выступил начальник производственного отдела, член парткома комбината В. П. Ляхов.

К собранию был пригласен специальный номер стенгазеты «Горняк».

Кировогорский рудник. «Итоги работы рудника в 1982 году и задачи коллектива и партийной организации на 1983-й по выполнению производственного плана и принятых обязательств» — с таким докладом выступил начальник рудника И. Ф. Кислов.

Дробильно-обогадательная фабрика. С докладом «Итоги работы ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС и задачи коммунистов по мобилизации коллектива на выполнение его решений» выступил начальник фабрики Н. И. Дмитриенко.

На собрании тов. Т. А. Ланкенич и Л. П. Медисева были приняты кандидатами в члены партии.

Железнодорожный цех. На собрании обсуждена работа цехового комитета по развитию социалистического соревнования. С докладом выступил председатель цехкома машинист-инструктор А. П. Данилов.

Ремонтно-механический цех. Начальник цеха С. Е. Кочкин выступил с докладом «Итоги работы цеха в 1982 году и задачи коллектива и партийной организации на 1983-й по выполнению плана и в свете решений ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС».

СПОРТ

ХОТИМ ЗНАТЬ

Уважаемая редакция! Я очень люблю хоккей, болею за команду «Лепландия», которая в настоящее время выступает в чемпионате страны среди команд второй группы класса «А».

Когда команда играет в своем городе, о результатах игр все знают. А вот когда она играет на выезде, о результатах встреч мы не знаем ничего, да и в газете не всегда сообщается об этом. А очень хотелось бы знать, как наша команда провела ту или иную встречу!

И еще одна просьба, опубликуйте, пожалуйста, таблицу первенства Западной зоны после первого круга.

А. МОРГУНОВ.

От редакции. О результатах игр нашей хоккейной команды мы не сообщаем потому, что и нам не поступают такие сведения. С Вашим письмом, уважаемый читатель, мы ознакомили руководство спортклуба «Лепландия», оно пообещало оперативно информировать нас об играх нашей команды.

Публикуем таблицу розыгрыша команд второй группы класса «А» (первый круг).

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

ОСНОВНОЕ ЗВЕНО

В железнодорожном цехе в минувшем году выполнены большие организационно-технические мероприятия. Особое переформирование колесных пар тягового агрегата ПЭ-2М, реконструирована северная часть станции Фабричная, введена в эксплуатацию вторая установка для наплавки гребней колесных пар думпкар, введена полуавтоматическая блокировка с централизованной стрелкой и сигналами на станции Перегрузочная и перегоне Перегрузочная - Центральная.

В связи с этими и другими новшествами фактический объем перевозок железнодорожным транспортом вырос по сравнению с 1981 годом на 2,9 миллиона тонн. Возросла производительность электролокомотивов, снижены простои локомотивов-составов.

И все же коллектив желдорцеха не выполнил план грузоперевозок в 1982 году. Недовывезено около двух тысяч тонн горной массы. В чем же причина? Серьезный и выскательный разговор об этом шел на очередном заседании парткома комбината. Обсужден вопрос о работе руководства желдорцеха по повышению эффективности производства и выполнению плана 1982 года.

Заслушав объяснения главного инженера Е. Н. Яковлева и секретаря партбюро ЖДЦ Н. А. Еремина, коммунисты пришли к выводу, что руководству и

партбюро цеха надо больше внимания уделять основному вопросу — укреплению дисциплины труда и воспитанию кадров.

По вине службы контактной сети простои локомотивов-составов увеличились на 109 локомотиво-часов. Большой ущерб наносят прогульщики, нарушители трудовой дисциплины и в других подразделениях цеха.

Коммунисты желдорцеха не сумели внести своевременные поправки в этот вопрос. И как результат, их беспринципность, примиренчество с создавшимся положением не создали в цехе условий для выполнения бригадного подряда всеми экипажами. Не заключен договор о работе по бригадному подряду локомотивов, работающих на оленегорском карьере, на 1983 год. Мала отдача от совместных заседаний партбюро рудников и желдорцеха по укреплению технологической дисциплины среди машинистов экскаваторов и локомотивных бригад.

Выводы эти неутешительные. Тем значительней и ответственней должна быть вся дальнейшая работа руководства и партбюро желдорцеха, направленная на

повышение эффективности производства. Об этом говорили члены парткома комбината П. И. Зеленов, П. Ф. Широбот, В. П. Ляхов, И. П. Сукоаицын, начальник технического отдела В. А. Смирнов и другие. О взаимодействии рудника и ЖДЦ, о проблемах дня, общей задаче по выполнению плана говорили начальник Оленегорского рудника В. В. Николаев, начальник плано-экономического отдела А. А. Соценко и другие.

Мнение выступающих едино: желдорцех, несмотря на улучшение условий труда, в минувшем году работал неудовлетворительно. Пора руководству и партбюро пересмотреть свои позиции, начать с главного — трудовой дисциплины. Высокоточный, строгий, по-партийному. Затем суметь изыскать резервы в другом — передовом опыте, умелой организации труда по методу бригадного подряда, тщательной работе с кадрами, строгом учете и контроле. И, конечно, боевистости инженерно-технической мысли, хозяйской сметливости мастеров, бригадиров, руководителей среднего звена.

Эти и другие выводы конкретизированы в постановлении парткома комбината. Они должны стать обязательным компасом руководства, партбюро, профкома и комитета ВЛКСМ желдорцеха в преодолении отставания.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ И ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ.

Социалистическое соревнование — живое творчество масс.

План: ориентация социалистического соревнования на наилучший конечный результат при наименьших производственных затратах — требование времени, равнение на лучших.

Литература

В. И. Ленин, КПСС о социалистическом соревновании. — М., Политиздат, 1980. Фединин В. Конечный хозяйственный результат и организация соревнования. — Социалистический труд, 1981, № 12, с. 43—52. Фединин В. Живое творчество масс. — Коммунист, 1982, № 2, с. 37—46. Дневник соревнования. — Полярная правда, 1982, 14 декабря. Планы партии — в жизни! (Из доклада В. Н. Птицына на 8-м пленуме обкома КПСС). — Полярная правда, 1982, 8 декабря.

Примечание: используйте местный материал.

Выдающаяся победа советского народа и его Вооруженных Сил на Волге. (2 февраля — 40 лет со дня разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом).

Примечание: фактический материал и перечень литературы по данной теме смотрите в Календаре знаменательных и памятных дат, 1982, № 12, с. 9—14.

Советские Вооруженные

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ НА ФЕВРАЛЬ

Силы — слава и гордость нашего народа. (23 февраля — 65 годовщина Советских Вооруженных Сил).

На страже мирного созидательного труда, источник боевой мощи Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Литература

В. И. Ленин и Советские Вооруженные Силы. — М.: Воениздат, 1980. КПСС о Вооруженных Силах Советского Союза. — М., Воениздат, 1981. Епишев А. Армия дружбы и братства народов. — Агитатор, 1982, № 2, с. 19—21. Устинов Д. Ф. Ответы угрозы ядерной войны. — М., Политиздат, 1982. Герасименко Д. Славы герои Северный флот. — 2-е изд., доп. — Мурманск, Кн. изд-во, 1982. Лизичев А. Единство армии и народа — источник мощи Вооруженных Сил. — Полит. самообразование, 1982, № 1, с. 47—54. Осипов Ю. В. И. Ленин о социалистическом Отечестве и необходимости его вооруженной защиты. — Коммунист Вооруж. Сил, 1982, № 3, с. 70—78. Сорокин А. Советские Вооруженные Силы — надежный оплот мирного созидательного труда нашего народа. — Партийная жизнь, 1982, № 3, с. 9—20.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ И ПРАВОСОВЕСТНОГО ВОСПИТАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ.

В Н П Шайбы Очки

«Торпедо» (Ярославль)	23	0	3	204-75	46
«Ижорец» (Ленинград)	19	1	6	174-103	39
«Кристалл» (Электросталь)	15	2	9	123-88	32
«Станкостроитель» (Рязань)	16	0	10	128-112	32
«Химик» (Энгельс)	14	2	10	115-99	30
«Креугольм» (Нарва)	15	0	11	116-106	30
«Локомотив» (Москва)	12	5	9	117-105	29
Спортклуб МВО	10	5	11	126-123	25
«Лепландия» (Оленегорск)	11	3	12	95-102	25
«Латвия Берэс» (Рига)	10	2	14	102-137	22
«Корд» (Щекино)	8	1	17	82-122	17
«Машиностроитель» (Киев)	6	4	16	87-143	16
«Трактор» (Липецк)	5	3	18	90-180	13
«Спартак» (Архангельск)	3	2	21	72-137	8

Уровень трудовой дисциплины — показатель идейной и нравственной зрелости коллектива.

План: роль общественности в укреплении дисциплины труда; будем непримиримы к нарушителям дисциплины, пьянцам и бракоделам, проявлениям бесхозяйственности и расточительности.

Литература

Ванькович Р. В дисциплине — ключ успеха. — Агитатор, 1981, № 11. Воронин Ю. Бригада борется за социалистическую дисциплину труда, учит, воспитывает. — Партийная жизнь, 1982, № 24, с. 73—78. Всемирно поддерживать трудовую дисциплину. — Социалист. труд, 1982, № 11, с. 3—7. Залесский Ю. Доброе начало: крепить дисциплину труда. — Полярная правда, 1982, 10 июля. Здравомыслов А. Нравственная ценность труда при социализме. М., Знание, 1981.

Примечание: рекомендуется использовать материал из жизни и практики своего коллектива.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СССР И МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ.

Борьба СССР против угрозы ядерной войны, за разрядку и разоружение.

План: военное соперничество — не наш выбор, советские предложения — крупный шаг на пути ослабления военной угрозы.

Партийный и профсоюзный комитеты, дирекция, комитет ВЛКСМ комбината и редакция газеты «Заполярная руда» выражают глубокое соболезнование редактору газеты А. Ф. Воронину и его семье по поводу безвременной кончины жены и матери **ВОРОНОВОЙ** Нины Алексеевны.

Коллектив Оленегорского специализированного ремонтно-строительного управления треста «Центрметаллургремонт» выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины бывшего начальника планового отдела **ВОРОНОВОЙ** Нины Алексеевны.

СООБЩЕНИЕ

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА
ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

о результатах выборов

23 января 1983 года состоялись выборы в Оленегорский городской Совет народных депутатов вместо бывшего депутата по 75 избирательному округу.

Выборы прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР и Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР».

На основании протоколов голосования окружной избирательной комиссии, поступивших в исполнительный комитет Оленегорского городского Совета народных депутатов, установлено, что в выборах депутата Оленегорского городского Совета народных депутатов участвовало 100% от общего числа избирателей, внесенных в списки избирателей.

За кандидата в депутаты голосовало 100% от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 50 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» не оказалось.

Депутатом Оленегорского городского Совета народных депутатов по 75 избирательному округу избран **Т. Максимов Борис Борисович.**

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 ЯНВАРЯ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ПРОВОДИТСЯ ОБЩЕКОМБИНАТОВСКИЙ ВЕЧЕР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ.

В ПРОГРАММЕ: ЧЕСТВОВАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА И ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР.

За редактора В. Н. ХРУСТАЛЕВА.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

● ПРИГЛАШАЮТ:

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26 января. Спектакль народного театра много зрителя «ДРУГ МОЙ, КОЛЬКА», начало в 19 часов.

27 января. Художественный фильм «ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ», 2 серии, начало в 12, 17 и 21 час.

Для детей. Киносборник «ФУТБОЛЬНЫЕ ЗВЕЗДЫ», начало в 10-45.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

26—27 января. Художественный фильм «РИТМЫ ПЕСЕН», 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал

26 января. Художественный фильм «ПОСЛЕДНИЙ ПЕРЕХОД», начало в 18-30 и 20-30.

27 января. Документальный фильм «ВИВА КУБА!» «ВИВА ФЕСТИВАЛЬ», начало в 18-30 и 20-30.

ВНИМАНИЮ
РАБОТНИКОВ
КОМБИНАТА

Отдел кадров сообщает, что оформление отпусков, получение выписок и копий трудовых книжек, справок с места работы и других документов производится только по предъявлении паспорта.

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК,
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ
РАБОЧИЙ». Заказ 1196